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Policy paper/Javna politika
Javna politika u oblasti utvrđivanja javnog interesa na lokalnom nivou, uz uspostavljanje procedura i definisanje uloge, građana, stručne javnosti, novinara, OCD, lokalne poslovne zajednice i organa jedinica lokalne samouprave.
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Sažetak

Pitanje utvrđivanja i ostvarivanja javnog interesa je jedno od osnovnih pitanja svake demokratske i uređene države. Kroz ovo pitanje prelamaju se i pitanja ovlašćenja vlasti, efikasnog korišćenja resursa ali i procedura kako se dolazi do predloga odluka, kako se one donose i kako se kontroliše njihovo izvršenje.

Da bismo ovaj pojam razumeli kao pojam za praktičnu primenu i kako bismo mogli da definišemo precizne mehanizme za njegovo ostvarenje postavlja se prethodno pitanje kako zapravo jasno definisati javni interes i kako „raspakovati“ ovaj pojam iza koga se kriju mnoge odluke na raznim nivoima vlasti. To „raspakivanje“ ovog pojma možemo uraditi kroz preciznu definiciju koja odražava sadržaj javnog interesa ili drugim rečima opisuje javni interes kao korist/dobrobit koji ostvaruju ili svi građani, ili velika većina građana ili jedan veliki deo građana kao određena manjinska grupa u zajednici (lokalnoj, regionalnoj, državnoj/nacionalnoj) a kroz delanje (odluke i aktivnosti) tačno određenih organa vlasti ili organizacija ovlašćenih za vršenje javnih ovlašćenja.
Javni interes možemo posmatrati kroz prizmu očekivane koristi, predvidljivog/očekivanog unapređenja u određenoj oblasti kao menadžerskog izazova ili postignutih rezultata koji daju direktnu i nesumnjivu korist/dobrobit građanima.

Ako, pak želimo da dođemo do jasnih kriterijuma i procedura za utvrđivanje javnog interesa moramo odgovoriti na više pitanja: 

· ŠTA JE KORIST KOJU OČEKUJEMO? 

· KAKO DOLAZIMO DO TE KORISTI? 
· O ČEMU JE KORIST KOJU OČEKUJEMO, KOJA JE TEMA, OBLAST U KOJOJ OČEKUJEMO KORIST? 

· SA KOJIM CILJEM ŽELIMO DA PROIZVEDEMO TU KORIST? 

· KOJI JE REZULTAT, KOJA JE KORIST PROIZVEDENA? 

· KAKAV JE SADRŽAJ IZVEŠTAJA O OSTVARENOJ KORISTI- OSTVARENOM JAVNOM INTERESU?
Ovakav sadržaj moramo staviti u vremenski okvir u kojem definišemo redosled koraka, teme, rokove i nosioce aktivnosti i formiramo mehanizam za utvrđivanje i ostvarenje javnog interesa na lokalnom nivou koji sadrži deset koraka od definisanja tema, definisanja prioriteta, pripreme odluke,  dve javne rasprave, preko usvajanja na Gradskom veću i Skupštini grada, i u završnim koracima primenu I monitoring primene, evaluaciju (analizu rezultata) kao i Izveštaj o rezultatu I ostvarenom javnom interesu. Ovakav plan definiše i ulogu svih nosioca aktivnosti od organizacija civilnog društva (OCD), medija, poslovne zajednice kao i organa lokalne samouprave. 

Uz ovakav vremenski okvir treba definisati i „alate“ za monitoring i evaluaciju svake pojedinačne odluke ali kao neophodnu razviti praksu javnih rasprava kao obaveznog mehanizma ( koji se kao pojam spominje i u Izveštaju o napretku Srbije 2015. na  strani 8.) U izveštaju se kaže da „Javne rasprave treba da obuhvataju širu javnost i da budu u realinijim vremenskim okvirima kako bi se svim zainteresovanim stranama omogućilo da daju svoj kvalitativan doprinos. Ovo je posebno neophodno kod nacrta zakona koji imaju veliki ekonomski i društveni uticaj. Potrebno je delotvornije praćenje sprovođenja usvojenog zakonodavstva i strateških dokumenata“. Ovakve preporuke se jasno mogu primeniti i na lokalnom nivou gde bi učešće građana i stručne javnosti imalo još veći uticaj kroz neophodan i obavezan participativan proces utvrđivanja i ostvarenja javnog interesa. 

Uvod:

Pitanje javnog interesa i njegovo jasno definisanje po oblastima organizacije i funkcionisanja društva i njegovo ostvarivanje od ključnog je značaja za funkcionisanje institucija u demokratskoj i uređenoj državi. Ovo se odnosi i na državne organe i institucije ali i na regionalne i lokalne organe kojima stoje na raspolaganju i ovlašćenja i resursi koji se koriste za funkcionisanje vlasti u javnom interesu.
Koristeći pojam javni interes u dnevnoj pravno-političkoj praksi umnogome se objašnjavaju razlozi za pojedine odluke, aktivnosti vlasti ili pojedinačnih vladinih institucija i institucija lokalne samouprave. Ovim terminom se “pokriva“ i kreiranje i realizacija mnogih projekata ali i trošenje resursa državnog i lokalnih budžeta za razna partnerstva privatnog i javnog sektora ali i za podršku aktivnosti medija i nevladinog sektora. Ipak često se iza upotrebe termina javni interes kriju razni skriveni razlozi koji su vezani za privatne, partijske ili neke interese pojedinih užih grupa ljudi za korišćenje javnih resursa uključujući i budžetski novac. Iako živimo u državi koja bi trebala da po svom nazivu i svojim karakteristikama bude RES PUBLICA  (javna stvar) mnoge odluke i aktivnosti državnih, pokrajinskih i lokalnih organa i institucija nisu po svom sadržaju i suštini javne, kao i kreiranje politika u mnogim sektorima. Slično je i sa trošenjem resursa u javnom sektoru a sve pod velom i izgovorom ostvarenja javnog interesa. 

Do ovakvih pojava dolazi iz više raloga i možemo definisati više manjkavosti koje nastaju:

a) Zbog nepostojanja participativnih procedura za utvrđivanje i ostvarenje javnog interesa

b) Zbog netransparentnosti ili nepostojanja jasnih uloga u procesu utvrđivanja i ostvarenja javnog interesa. 
c) Zbog toga što odluke o utvrđivanju javnog interesa ne donose čak ni legeslativni organi  kao najviši organi već izvršni organi ili delovi administracije koji mimo uključivanja javnosti (stručne i opšte) donose odluke koje formalno pravno zadovoljavaju ali sadržinski ne odražavaju stvarni javni interes. 
d) Zbog narušenog legitimitea takvih procedura i takvih odluka kao posledice izostanka participativnog procesa i transparentnosti. Ovo se posebno vidi u onim odlukama koje donose organi lokalne samouprave, jer je lokalna samouprava po svojoj definiciji i najbliža građanima ali je u isto vreme i pravo građana kao mehanizam za ograničenje državne vlasti.

U trenutku kada se kroz tranziciju u mnogim sferama života menjaju uslovi rada i funkcionisanja svih sektora od kulture preko sporta, obrazovanja, medija, zdravstva pa do privrede nameće se potreba da se utvrde jasne procedure i uloge aktera u procesu utvrđivanja i ostvarivanja javnog interesa. Sporni slučajevi i afere na različitim nivoima vlasti proteklih godina, kako oko projekata iz različitih sfera privrede i infrastrukture tako i oko javnih konkursa za finansiranje projekata radi ostvarivanja javnog interesa iz oblasti kulture i informisanja ukazuju na nepostojanje participativnog procesa kao i na nejasne procedure, merila i kriterijume, sa velikim uticajem  odlučivanja na osnovu principa nepotizma,  partijske pripadnosti ili bliskosti pojedinim strankama i funkcionerima. Zato je  neophodno kreirati novu politiku koja će dati jasan putokaz za uspostavljanje participativnih procedura i koja će uspostaviti ne samo participativni proces već i alate za merenje uspešnosti tih odluka i svrsishodnosti korišćenja javnih resursa.

Opis problema:
Da bismo lakše razumeli značaj pitanja utvrđivanja javnog interesa potrebno je da prvo rastumačimo ovaj termin da ga jezički“ogolimo“ kako bi ga učinili razumljivim za što veći broj građana ali i kako bi mogli da kreairamo precizan “alat“ za utvrđivanje i nadgledanje ostvarenja javnog interesa.

Šta je zapravo javni interes i kako ga možemo tumačiti?

Javni interes možemo posmatrati kroz različite prizme I tumačiti na više načina i to: 

· kao pravno politički okvir ili okvir za delanje vlasti i institucija u okviru vlasti, 

· sa aspekta ostvarenja napretka i rezultata kao predvidljivo/očekivano unapređenje u određenoj oblasti, ili 

· sa aspekta završne, konačne, proizvedene, ostvarene pozitivne posledice kao korist/dobrobit za građane, ili kao proizvedenu korist za sve, za većinu ili za određenu veliki deo građana.
· kao čitav niz tema određenog sadržaja a od značaja za lokalnu zajednicu ili šire u određenim oblastima života

· Javni interes kao pravno politički okvir ili javni interes kao okvir za delanje vlasti- Pojam javni interes je široko korišćen u pravu i politici kao pojam koji bi trebao da pomogne da se svaki nivo vlasti dovede u okvire koji će omogućiti transparentno i efiksano funkcionisanje kao i kontrolu vlasti a pre svega kroz racionalno korišćenje i ovlašćenja i resursa kojim određeni organi vlasti raspolažu. Dakle javni interes je jedna vrsta okvira u kojima bi pojedinci koji obavljaju vlast morali da se kreću tokom obavljanja te iste vlasti. Svaka vlast mora da se kreće u okvirima, ustava, zakona i svih podzakonskih propisa i odluka ali svaka vlast mora da svoje namere i rezultate stavi u okvir javnog interesa i da javni interes uvek i stalno bude osnov odluka koje donosi. 

Imajući u vidu značaj i težinu ovog pojma odmah se nameće pitanje „Šta je zapravo javni interes po svom sadržaju?“. Ukoliko iskoristimo svo bogatstvo i jasnoću  srpskog jezika možemo reći da je javni interes zapravo korist/dobrobit koji ostvaruju ili svi građani, ili velika većina građana ili jedan veliki deo kao određena manjinska grupa a kroz delanje (odluke i aktivnosti) određenih organa vlasti ili organizacija ovlašćenih za vršenje određenih javnih ovlašćenja.
Ovakvo definisanje javnog interesa kroz termine koju su jasni pomaže da stvorimo i „alat“ i mehanizam koji će nam pomoći da analiziramo svaku odluku ili aktivnost vlasti i „izmerimo“ koliko se javni interes tj korist ili dobrobit zajednice zaista ostvaruje kroz delanje vlasti, kroz određene odluke ili trošenje resursa. Dakle svaku odluku možemo da stavimo u kontektst pitanja: Ko je imao koristi od odluke koju je neko u obavljanju vlasti doneo? Kako je to uticalo na dobrobit građana na koje se takva odluka donosi? Kakav je zapravo rezultat određenog delanja vlasti u odnosu na građane?
· Javni interes možemo posmatrati i kao menadžerski zadatak i izazov sa aspekta ostvarenja i rezultata ili Javni interes kao predvidljivo/očekivano unapređenje u određenoj oblasti- Po svom sadržaju ostvarenje javnog interesa trebalo bi da proizvodi korist/dobrobit što možemo definisati i kao unapređenje u određenoj oblasti života zajednice. Dakle ostvarenjem javnog interesa ostvaruje se i određeno unapređenje u određenoj oblasti, da li je to funkcionisanje komunalnih sistema, lokalne i državne uprave ili pojedinih sektora života (sport, kultura, položaj mladih ili pomoć ugroženim grupama) i poslovanja (napr. zapošljavanje) u zajednici. Rezultat je postignut kroz unapređenje a odluka koja je doneta ili resurs koji je iskorišćen bili su u funkciji ostvarenja javnog ineresa.

· Javni interes konačno sa aspekta završne konačne proizvedene pozitivne posledice možemo posmatrati kao benefit za građane, kao proizvedenu korist za sve, za većinu ili za određenu definisanu veliku grupu, veliki deo građana (čak iako su manjinska grupa). To znači da je ostvarenjem javnog interesa zadovoljena neka potreba, pružena neka usluga ili stvoren ambijent za bolji kvalitet života i poslovanje u zajednici. Dakle korist je „proizvedena“ za građane i javni interes je ostvaren.

· Javni interes po sadržaju u pojedinim oblastima života

Imajući u vidu razne oblasti života u skladu sa potrebama i očekivanim koristima za građane bliže se definišu i konkretni sadržaji javnog interesa.

Naprimer u oblasti razvoja za koji je potrebna izgradnja i obezbeđenje zemljišta za izgradnju eksproprijacijom javni interes se tiče ekspropirijacije radi izgradnje u sektorima: obrazovanja, zdravstva, socijalne zaštite, kulture, vodoprivrede, sporta, saobraćajne, energetske i komunalne ingrastrukture, objekata za potrebe odbrane zemlje, obezbeđenja zaštite životne sredine i zaštite od elementarnih nepogoda, za eksploataciju rudnog blaga, kao i za izgradnju stanova kojima se rešavaju stambene potrebe socijalno ugroženih lica kao i u slučajevima kada Vlada može utvrditi javni interes za eksproprijaciju nepokretnosti koje su prema ugovoru o zajedničkom ulaganju u privredno društvo, odnosno o zajedničkom osnivanju privrednog društva, koji je zaključila Republika Srbija, neophodne za obezbeđenje nenovčanog uloga Republike Srbije u to društvo, a koje su obuhvaćene tim ugovorom ili odgovarajućim planskim aktom.
U oblasti razvoja sporta kao aktivnostima od javnog interesa se smatraju podsticanje razvoja sporta, posebno kod dece i mladih, stvaranje uslova za izgradnju i održavanje sportskih objekata, podsticanje delovanja OKS-a i nacionalnih sportskih saveza, obezbeđivanje uslova za trening i takmičenje sportista, sportsko-rekreativne aktivnosti dece, mladih i građana, kao i drugih sportskih aktivnosti koje su u funkciji unapređivanja psihofizičkih sposobnosti građana i prevencije sociopatoloških pojava kod djece i mladih, obezbeđivanje uslova za sprovođenje međunarodnih takmičenja, posebno reprezentativnog nivoa, vođenje posebne brige o vrhunskim i kategorisanim sportistima, podsticanje sportske aktivnosti lica sa invaliditetom, stvaranje uslova za sprovođenje vannastavnih sportskih aktivnosti učenika i studenata, podsticanje istraživačko-razvojnog, vaspitno-obrazovnog i stručnog rada u sportu kao i druge organizovane i stručno vođene sportske aktivnosti i djelatnosti.
U oblasti javnog informisanja javni interes definisan je, između ostalog, kao istinito, nepristrasno, pravovremeno i potpuno informisanje svih građana, informisanje na maternjem jeziku pripadnika nacionalnih manjina, očuvanje kulturnog identiteta srpskog naroda i nacionalnih manjina, informisanje osoba sa invaliditetom i drugih manjinskih grupa, podrška proizvodnji medijskih sadržaja u cilju zaštite i razvoja ljudskih prava i demokratije, unapređivanja pravne i socijalne države, slobodnog razvoja ličnosti i zaštite dece i mladih, razvoja kulturnog i umetničkog stvaralaštva, obrazovanja, nauke, sporta, zaštite životne sredine i zdravlja ljudi, unapređivanja medijskog i novinarskog profesionalizma, a naročito putem stručnog usavršavanja novinara, novinarske autonomije i samoregulacije, unapređivanja medijske pismenosti i istraživanja, kreativnosti u medijima i očuvanja i unapređivanja pluralizma medija i raznovrsnosti medijskih sadržaja. 
Kada sve ove potencijalne aktivnosti za ostvarivanje javnog interesa prilagodimo potrebama na lokalnom nivou (imajući u vidu da svaka lokalna zajednica ima specifične potrebe) dolazimo do pitanja ne samo sadržaja već i toga ko i kako utvrđuje javni interes i kroz koje procedure u kojim organima vlasti.

Po svom karakteru i sadržaju pitanje javnog interesa, zbog sveobuhvatnosti i dubine kojom ulazi u funkcionisanje društva je pitanje od vrhunskog značaja o kome bi trebalo da odlučuju organi koji reprezentuju građane uz jasan participativan proces predlaganja odluka, donošenja odluka i kontrole  njihovog izvršenja.

Međutim u velikom broju slučajeva radi se o odlukama koje donose izvršni a ne legislativni organi vlasti (koji su birani od strane građana) ili o odlukama pojedinaca stalno zaposlenih u administraciji, tj. u organima uprave i lokalne samouprave. Retko, ili skoro nikad ne postoji participativni proces prilikom predlaganja odluka, donošenja odluka i kontrole  njihovog izvršenja a kada se utvrđuje i kasnije ostvaruje javni interes.
Sve ovo dovodi do teških posledica u odnosu Vlast-građani od kojih je najteža gubitak poverenja građana u institucije. A ako nema izgrađenih institucija i poverenja građana u te institucije nema ni demokratske i uređene države, a samim tim ni napretka zajednice.
Zato je preko potrebno utvrditi jasne procedure za utvrđivanje javnog interesa uz transparentan i participativan proces, kao i jasne mehanizme u procesu predlaganja, donošenja i kontrole izvršenja odluka vlasti koje su od javnog interesa. 

Analiza i izbor rešenja za praktičnu politiku na lokalnom nivou
Imajući u vidu prethodno opisani problem kao i praktična rešenja koja je moguće a u isto vreme i neophodno primeniti, ukoliko želimo izgradnju odnosa poverenja između vlasti i građana, moramo pre svega analizirati dostupna ovlašćenja i resurse koji stoje na raspolaganju lokalnoj samoupravi a zatim definisati predloge i moguća rešenja koja će dovesti do :

a) Konkretnog odlučivanja u okviru ovlašćenja i u određenim oblastima  života.

b) Donošenja odluka koje će imati jasan sadržaj

c) Donošenja odluka koje će proizvoditi jasne rezultate

d) Odluka predloženih, donetih i kontrolisanih na participativan i transparentan način

e) Odluka koja će u konačnom rešiti postojeći problem a koji dovodi do nepoverenja u odnosu vlast i građani.

Dakle doći ćemo do politike koja je nastala u participativnom procesu, koja daje rezultate i rešava probleme uz efikasno i transparentno korišćenje resursa i primenu ovlašćenja.  Jednom rečju definisana je funkcionalna javna politika na lokalnom nivou.
Ovlašćenja  i resursi lokalne samouprave 

Položaj jedinica lokalne samouprave definiše se pre svega Ustavom Republike Srbije koji u članu 12 kaže : „ Državna vlast ograničena je pravom građana na pokrajinsku autonomiju i lokalnu samoupravu“. Dakle lokalna samouprava nije samo nivo vlasti u vertikalnoj raspodeli ovlašćenja, već je pravo građana a to znači da oni kroz lokalnu samoupravu ostvaruju svoja prava i svoj interes a u okviru ovlašćenja, poslova i zadataka koje pred lokalnu samoupravu stavljaju Zakon o lokalnoj samoupravi, mnogi sektorski zakoni, podzakonski akti kao i odluke organa lokalne samouprave. Po Zakonu o lokalnoj samoupravi , član 2: „Lokalna samouprava je pravo građana da upravljaju javnim poslovima od neposrednog, zajedniĉkog i opšteg interesa za lokalno stanovništvo, neposredno i preko slobodno izabranih predstavnika u jedinicama lokalne samouprave, kao i pravo i sposobnost organa lokalne samouprave da, u granicama zakona, uređuju poslove i upravljaju javnim poslovima koji su u njihovoj nadležnosti i od interesa za lokalno stanovništvo.“

Ako pažljivo analiziramo strukturu poslova koje obavlja lokalna samouprava možemo utvrditi da je preko 40 različitih poslova, što izvornih što poverenih od strane države, u odgovornosti lokalnih samouprava (taj broj zavisi i od svake lokalne samouprave ponaosob a u odnosu na veličinu i organizaciju poslova na lokalu). 

Odmah se postavlja pitanje kako se dolazi do odluka u svakoj od ovako velikog broja oblast, kako se one  predlažu, donose i izvršavaju i na koji način se utvrđuje kvalitet ovog delanja vlasti kroz vizuru javnog interesa ili koristi za sve, za većinu ili za određeni veliki deo građana.

Takođe imajući u vidu da je naža država ratifikovala Evropsku povelju o lokalnoj samoupravi i da je tom ratifikacijom 2007. godine ova Povelja postala sastavni deo unutrašnjeg prava položaj lokalne samouprave možemo sagledati i kroz član 3 stav 1 Evropske povelje o lokalnoj sampoupravi koji kaže da: „Lokalna samouprava označava pravo i sposobnost lokalnih vlasti da, u okviru zakonskih ograničenja, uređuju poslove i upravljaju bitnim delom javnih poslova pod svojom odgovornošću i u interesu lokalnog stanovništva“.

Dakle ovaj pravno-politički okvir je osnov za funkcionisanje lokalne samouprave. 
Odmah možemo primetiti da se u Evropskoj povelji o lokalnoj samoupravi govori o „upravljaju bitnim delom javnih poslova pod svojom odgovornošću i u interesu lokalnog stanovništva“ a u Zakonu o lokalnoj samoupravi o delanju od „neposrednog, zajedniĉkog i opšteg interesa za lokalno stanovništvo“ te lako možemo zaključiti da pojam “interes lokalnog stanovništva“ može biti ekvivalentan pojmu javnog interesa, te ga možemo shvatiti i kao „javni interes lokalnog stanovništva“ ili javni interes stanovnika koji žive na teritoriji određene lokalne samouprave za sve, za većinu ili za određeni veliki deo građana te lokalne zajednice. Dakle u osnovi imamo pravo ali i obavezu lokalne samouprave da dela na ovaj način. 
Da bi lokalne samouprave mogle da delaju u javnom interesu moraju da:

1) Raspolažu određenim ovlašćenjima u jasno definisanim oblastima funkcionisanja lokalne zajednice

2) Raspolažu i upravljaju određenim resursima kako bi mogli da realizuju ovlašćenja

3) Imaju utvrđene procedure kako dolaze do odluka kojima se utvrđuje javni interes i na koji način se prolazi kroz proces predlaganja, donošenja ,  izvršenja odluka i kontrole izvršenja odluka na lokalnom nivou.
Posmatrajući ovlašćenja za izvorne i poverene poslove kojih u strukturi poslova lokalnih samouprava ima preko 40 i to, od donošenje programa razvoja, donošenje urbanističkih planova, donošenja budžeta i završnog računa, utvrđivanja stopa izvornih prihoda JLS, kao i načina i merila za određivanje visine lokalnih taksi i naknada,lokalnog ekonomskog razvoja,  preko određenih obaveza u oblasti obrazovanja, primarnog zdravstva, kulture, socijalne zaštite, zaštite životne sredine i inspekcija, stanovanja i komunalnih sistema pa sve do ljudskih prava i položaja manjina,  informisanja i rada mirovnih veća možemo konstatovati da za toliki spektar poslova na raspolaganje lokalnim samoupravama se stavljaju veoma skromni resursi. Naime u strukturi javnih rashoda u Srbiji se na lokalnom nivou potroši samo oko 13-14 % ukupnih para javnog sektora a sve ostalo ide preko države ili njenih agencija, preduzeća i fondova što se jasno vidi iz zvaničnih podataka Ministarstva finansija Vlade Republike Srbije. 

	Učešće nivoa vlasti u konsolidovanim javnim rashodima 2016.



	Redni broj
	Naziv
	Procentualno učešće

	1.
	Budžet republike Srbije
	40,6

	2.
	PIO Fond
	32,0

	3.
	Lokalni nivo vlasti
	13,6

	4.
	Republički fond zdravstvenog osiguranja
	10,3

	5.
	Nacionalna služba za zapošljavanje
	1,1

	6.
	JP „Putevi Srbije“ i JP“Koridori Srbije“
	2,3

	7.
	Fond SOVO
	0,3


                                                   Izvor: Javni bilten finansija Ministarstva finansija Vlade republike Srbije za februar 2016

Iz prethodno analiziranih članova Ustava i Zakona kao i podataka zvaničnih državnih organa možemo konstatovati da su ovlašćenjima jasno definisana u oblastima funkcionisanja lokalne zajednice ali i da su resursi kojima lokalne samouprave raspolažu jako skromni. Ostaje dosta neodređena treća oblast a koja se tiče procedura kako se dolazi do odluka kojima se utvrđuje javni interes i na koji način se prolazi kroz proces predlaganja, donošenja ,  izvršenja odluka i kontrole izvršenja odluka na lokalnom nivou. Ovde se odmah može primetiti da participativni proces nije ni jasno određen a nije ni uobičajena dobra prakdsa u lokalnim samoupravama.

Participativni proces i zašto i na koji način je moguće utvrditi  javni interes na lokalnom nivou?

Osnovni principi i vrednosti na kojima bi trebao da počiva tok utvrđivanja i ostvarivanja javnog interesa ogledaju se u sledećem:
· Partnerstvo i participativnost procesa u kome učestvuju građani, OCD, poslovna zajednica, mediji, predstavnici LS

· Transparentnost procesa i transparentnost korišćenja resursa i ovlašćenja

· Planiranje odluka u razumnom roku koje su od velikog značaja i prioriteta 

· Postojanje kontinuiranog sistema monitoringa i evaluacije odluka

· Svaka odluka je u zaokruženom procesu, od trenutka inicijacije do konačnog izveštaja o rezultatu

Sadržina kroz participativni proces

Da bismo došli do uređenog sistema i došli do okvira za proceduru, moramo da odgovorimo na nekoliko sadržinskih pitanja praktične politike kako bi dobili odgovore koji ujedno  predstavljaju i put kojim se treba kretati:

· Prvo pitanje je ŠTA JE KORIST KOJU OČEKUJEMO? Koja vrsta koristi po zajednicu se očekuje od ove odluke ili aktivnosti?

· Drugo pitanje je KAKO DOLAZIMO DO KORISTI? Koji mehanizam koristimo da dodjemo do odluke koja  donosi korist i kako je sprovodimo?

· Treće pitanje je O ČEMU JE KORIST? Koj je tema odluke i koji je sadržaj odluke i aktivnosti?

· Četvrto pitanje je SA KOJIM CILJEM ŽELIMO DA PROIZVEDEMO TU KORIST? Koji će ciljevi, kratkoročni i dugoročni, biti ispunjeni?

· Peto pitanje je KOJI JE REZULTAT, KOJA JE KORIST PROIZVEDENA? Kako se odluke i aktivnosti konkretno odnose na građane i koje posledice proizvodi njena primena?
· Šesto pitanje je KAKAV JE SADRŽAJ IZVEŠTAJA O OSTVARENOJ KORISTI- OSTVARENOM JAVNOM INTERESU?
Ceo proces u šest koraka, postavljanja sadržinskih pitanja i dobijanja odgovora možemo predstaviti na sledeći način:
Javni interes ili korist za sve, većinu ili jedan veliki deo građana- sadržina kroz participativni proces u šest koraka
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Iz prikazane šeme jasno se vidi tok utvrđivanja i ostvarenja javnog interesa kao tok participativnog procesa od samog početka i postavljenog pitanja šta je korist koju očekujemo, pa sve do do izveštaja o tome koju smo korist ostvarili. Za svaku pojedinačnu odluku moguće je izmeriti korist kroz kvalitativne i kvantitativne kriterijume, koje treba takođe razviti kroz participativan proces.

Ako pak sa druge strane želimo da ceo proces posmatramo u relaciji utvrđeni javni interes-ostvaren, postignut rezultat i pratimo tok kroz uloge učesnika, dakle od utvrđenog javnog interesa do dobijenog rezultata možemo kroz bootom-up grafikon prikazati ceo proces. 
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Poseban aspekt ovog procesa predstavljaju uloge svakog od potencijalnih aktera. Dosadašnja ustaljena praksa koja svoje uporište ima i u lokalnim odlukama zasnovana je na tome da inicijative za donošenje odluka kao i sadržaj odluka se formiraju ili u lokalnoj administraciji ili od strane članova izvršnog organa lokalne samouprave- Gradskog veća.  Retki su slučajevi, osim u izuzetno kriznim situacijama i po pitanjima koja dobiju veliki publicitet u javnosti (napr. veliki komunalni računi ili izgradnja azila za životinje), da inicijative i odluke prolaze participativni proces i da „sazrevanje“ odluke bude sastavni deo procesa njenog donošenja. I tada, sve zahvaljujući insistiranju i organizovanju građana i njihovim organizacijama i bez uređenih procedura. Tada u takvim situacijama dobijamo „O-RUK DEMOKRATIJU“ umesto dobro organizovanog demokratskog participativnog procesa. Iz ovih razloga nastaju i problemi u funkcionisanju organa lokalne samouprave tamo gde ne bi ni trebalo da do toga dođe. U oblastima gde postoje i ovlašćenja i resursi pojedina pitanja se „kompromituju“ zbog nedostatka participativnog procesa.  Najbolji primer za to su problemi koji nastaju u više navrata u postupku Konkursa za dodelu sredstava za sufinansiranje medijskih projekata za ostvarenje javnog interesa u oblasti informisanja. Netransparanten i nadasve manljiv proces zbog neimanja participativnosti dovodi do sukoba aktera u procesu iako se izdvajaju velika sredstva iz gradskog budžeta koja bi trebala da budu na korist građana Niša.

Ako analiziramo i državni nivo funkcionisanja vlasti primetićemo takođe veliki nedostatak participativnog procesa na šta ukazuje i Evropska komisija u svom izveštaju o napretku Srbije u 2015. godini na  strani 8.  Javna rasprava bi trebalo da predstavlja obavezni mehanizam. „Javne rasprave treba da obuhvataju širu javnost i da budu u realinijim vremenskim okvirima kako bi se svim zainteresovanim stranama omogućilo da daju svoj kvalitativan doprinos. Ovo je posebno neophodno kod nacrta zakona koji imaju veliki ekonomski i društveni uticaj.“

Iako je Vlada Srbije svojim Zaključkom 05 broj 011-8872/2014 od 26. avgusta 2014. godine utvrdila  Smernice za uključivanje organizacija civilnog društva u proces donošenja propisa a sastavni deo Zaključka u stavu 2 je i preporuka organima autonomne pokrajine i organima jedinice lokalne samouprave da u postupku pripreme propisa za čije su donošenje nadležni obezbede učešće organizacija civilnog društva, u skladu sa Smernicama iz tačke 1. ovog zaključka malo se učinilo da participativni proces zaživi kroz predlaganje, donošenje i kontrolu izvršenja odluka na lokalnom nivou.
Imajući u vidu sve ove činjenice, još više na značaju dobija ideja o konačnom uspostavljanju participativnog procesa, kroz kreiranje i primenu javne praktične politike za utvrđivanje i ostvarenje javnog interesa koja će pomoći da se odredi uloga i vremenski okvir uključivanja građana, OCD, lokalne poslovne zajednice, medija i organa lokalne samouprave u jedan zajednički proces.

Ako tome dodamo i mogućnost uspostavljanja „alata“-kriterijuma za merenje rezultata u procesu utvrđivanje i ostvarenje javnog interesa na lokalnom nivou možemo imati celokupan zaokružen i uređen sistem od utvrđivanja javnog interesa do merenja rezultata i izveštavanja. Odmah se nameće i zaključak da stepen unapređenja u određenoj oblasti u lokalnoj zajednici koje donosi korist većini ili velikom delu građana kojin žive u toj lokalnoj zajednici može biti osnovni kriterijum merenja uspešnosti sake pojedinačne odluke ili aktivnosti na lokalnom nivou.

I konačno ostaje pitanje kalendara aktivnosti za utvrđivanje javnog interesa na lokalnom nivou. 

Odmah se mora istaći da ovaj proces mora biti kompatibilan-usaglašen sa budžetskim procesom i što se tiče sadržaja i što se tiče usaglašenih aktivnosti. 

U isto vreme moramo imati na umu da ovaj proces mora biti u nekom delu i vremenski paralelan sa budžetskim procesom.
Kompletan sadržaj aktivnosti praktične javne politike potrebno je staviti u određeni vremenski okvir kako bi ona bila izvodljiva i primenljiva. U ovom vremenskom okviru se prepoznaju sadržaj aktivnosti, rokovi kao i nosioci aktivnosti. 
Ceo proces bi se odvijao u 10 koraka

1. Definisanje tema, Tokom januara i februara kroz participativni proces građani, organizacije civilnog društva, poslovna zajednica, odbornici kandiduju teme od značaja za utvrđivanje i ostvarenje javnog interesa za narednu godinu. U najmanje 4 debate prikupljaju se obrazloženi predlozi. Kroz otvoren link dvosmerne komunikacije preko gradskog web sajta uz podršku organizacija civilnog društva predlozi se takođe prikupljaju i primpremaju za fazu definisanja prioriteta.
2. Definisanje prioriteta Tokom marta i aprila februara kroz participativni proces građani, organizacije civilnog društva, poslovna zajednica, odbornici raspravljaju o prioritetima na osnovu kandidovanih tema od značaja za utvrđivanje i ostvarenje javnog interesa za narednu godinu. U najmanje 4 debate prioriteti se usaglašavaju i obrazlažu. 
3. Priprema odluke, Tokom maja i juna meseca na osnovu prioriteta definisanih u participativnom procesu stručne radne grupe u kojima osim predstavnika lokalne samouprave učestvuju i predstavnici OCD sa ekspertizom u određenoj oblasti, kao i predstavnici medija ili poslovne zajednice zavisno od teme pripremaju prve radne verzije odluka.
4. Prva javna rasprava, Tokom septembra meseca pripremljene odluke od strane stručnih radnih grupa dolaze na prvu javnu raspravu. Ovo prvo „javno čitanje“ nacrta odluka odvija se na javnoj raspravi u okviru predstavljanja nacrta odluke i u komentarima preko dostupnog linka za komunikaciju preko veb sajta Skupštine Grada Niša.
5. Usvajanje na gradskom veću, Tokom oktobra meseca pripremljene odluke se usvajaju na sednici gradskog veća.
6. Druga javna rasprava, Tokom novembra meseca, a nakon usvajanja odluka na gradskom veću, pre dolaska na dnevni red Skupštine Grada odvija se „drugo javno čitanje“ odluka koje su pripremljene. Finalni komentari i predlozi se daju u participativnom procesu i preko veb sajta Skupštine Grada Niša.
7. Usvajanje na skupštini grada, Tokom decembra meseca (do 15. decembra) odluke se usvajaju na sednici Skupštine Grada Niša. 
8. Primena I monitoring primene, Tokom cele naredne godine odluke se sprovode i primenjuju uz monitoring sa kvartalnim izveštajem o učinjenim pomacima i rezultatima (mart, jun, septembar, decembar)
9. Evaluacija (analiza rezultata), Tokom decembra meseca radi se finalna evaluacija rezultata i priprema analiza i izveštaj.

10. Izveštaj o rezultatu I ostvarenom javnom interesu, Do kraja decembra meseca, a u skladu sa evaluacijom rezultata i analizom priprema se finalni Izveštaj o orezultatu koji je donela odluka i aktivnost koja je bila predmet odluke i o ostvarenom javnom interesu za koji su korišćeni resursi lokalne samouprave. 

	                              Opis aktivnosti
	Pretpostavljeni rok
	Nosilac aktivnosti

	Korak 1
	Definisanje tema
	Januar-februar
	OCD, Mediji, poslovna zajednica

	Korak 2
	Definisanje prioriteta
	Mart-april
	OCD, Mediji, poslovna zajednica, Lokalna samouprava

	Korak 3
	Priprema odluke
	Maj-jun
	OCD, Mediji, poslovna zajednica, Lokalna samouprava

	Korak 4
	Prva javna rasprava
	septembar
	Lokalna samouprava, OCD, Mediji, poslovna zajednica,

	Korak 5
	Usvajanje na gradskom veću
	oktobar
	Lokalna samouprava,

	Korak 6
	Druga javna rasprava
	novembar
	Lokalna samouprava, OCD, Mediji, poslovna zajednica,

	Korak 7
	Usvajanje na skupštini grada
	decembar
	Lokalna samouprava

	Korak 8
	Primena I monitoring primene
	Januar-jun-septembar-decembar
	OCD

	Korak 9
	Evaluacija (analiza rezultata)
	decembar
	OCD

	Korak 10
	Izveštaj o rezultatu I ostvarenom javnom interesu
	decembar
	OCD, Mediji, poslovna zajednica,Lokalna samouprava


-
Zaključci i preporuke
Na osnovu urađene analize pojma javnog interesa, sagledanih ovlašćenja i dostupnih resursa lokalne samouprave, uloge učesnika u participativnom i transparentnom procesu kao i u skladu sa vremenskim okvirom u kome bi trebalo da se odvijaju aktivnosti  možemo precizirati sledeće zaključke i preporuke za primenu:
· Uspostaviti partnerstvo svih učesnika u procesu utvrđivanja i ostvarenja javnog interesa na lokalnom nivou što uključuje OCD, poslovnu zajednicu, medije i LS;
· Utvrditi sadržinu javnog interesa na lokalnom nivou u skladu sa izvornim i poverenim poslovima jedinica lokalne samouprave prilagođeno potrebama građana Niša;
· Uspostaviti participativni proces za utvrđivanje i ostvarivanje javnog interesa na lokalnom nivou sa jasnom ulogom svih učesnika kod  iniciranja, predlaganja, donošenja i kontrole izvršenja odluka na lokalnom nivou;
· Utvrditi teme koje će biti predmet utvrđivanja i ostvarivanja javnog interesa na lokalnom nivou;
· Iz celokupnog zbira tema utvrditi prioritete koji su od posebnog značaja za naredni vremenski period za život i rad lokalne zajednice;
· Formirati i usvojiti kalendar aktivnosti za utvrđivanje javnog interesa na lokalnom nivou;
· Razviti alat za merenje rezultata u ostvarivanju javnog interesa; 

· Uspostaviti sistem za kontinuirano merenje rezultata za ostvarivanje javnog interesa za svaku pojedinačnu odluku;

· Razviti formu izveštavanja o rezultatima odluka kojima je utvrđen i kojima bi trebao da bude ostvaren javni interes na lokalnom nivou;

· Formirati sistem izveštavanja javnosti o utvrđenom i ostvarenom javnom interesu za svaku pojedinačnu odluku Skupštine grada Niša.
                                                Media & Reform Centar Niš – Ul. Obrenovićeva 38, 18000 Niš

tel: + 381 18 526 972 - fax: + 381 18 526 968 

e: info@mirc.rs  w: mirc.rs
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